

## 给李云鹏先辈的信

您好!

我是来自盐城市第一小学的一名小学生,也是盐城新四军纪念馆的一名小小讲解员。每当我站在您的照片和纪念碑前,心中总是充满了敬仰与感激之情。我想借此机会,写下这封信,向您表达我最真挚的敬意,并与您分享您的事迹对我生活和成长的深远影响。

自从成为纪念馆的小讲解员以来,我有幸深入了解了您的英勇事迹。了解到您在那段战火纷飞的岁月里,不畏艰险,毅然投身到保家卫国的伟大事业中。您是新四军的一位英勇战士,在面对敌人的围攻时,为了掩护群众安全撤离,毫不犹豫地选择留下来,用自己的生命换取了群众的生存机会。您的这种无私奉献和英勇牺牲的精神,深深地打动了我,也让我明白了什么是伟大的爱国主义精神。

您的事迹激励着我在生活中的各个方面。今年年初,我有幸参加了少儿春晚的演出,节目主题是“传承红色

精神,争做时代新人”。在这个节目中,我扮演了一名小红军,通过舞蹈和朗诵,展现了革命先烈们不畏艰难、勇往直前的精神。在排练过程中,我时常想起您的故事,想象着您在战场上英勇无畏的样子,这给了我无限的动力和灵感。我希望通过我的表演,能将您和其他革命先烈的精神传递给更多的观众,特别是我的同龄人。

在未来的日子里,我会继续在纪念馆担任小小讲解员,将您的故事传递给更多的人。我们将铭记您的英勇事迹,继承您的革命遗志,将这份宝贵的精神财富代代相传。

最后,再次向您致以最崇高的敬意和最真挚的感谢!

此致  
敬礼!

盐城市第一小学  
六(13)班 陈世轩  
2024年8月26日  
指导老师:马静静

## 写给方强先辈的信

您好!

在这宁静的夜晚,我穿越时空的长廊,仿佛置身于那个烽火连天的年代,与您并肩作战,共同感受那段波澜壮阔的历史。虽然我只是一个生活在和平年代的小学生,但您的英勇事迹和崇高精神,却像一盏明灯,照亮我前行的道路。

您,本是从青浦县走出来的青年才俊,以坚定的信念和不懈的努力,义无反顾地走上了革命道路。后来,您前往黄埔军校求学,勤奋好学、谦虚温和、乐于助人的品质,使您在同学中脱颖而出。在那里,您不仅学到了军事技能,也接受了共产主义思想的洗礼,成为一名坚定的革命者。当历史的车轮驶入抗日战争的硝烟中时,您毅然决然地投身抗日救亡的洪流:化名方强,深入敌后,开展民运工作,宣传抗日民主统一战线;发动群众,组织武装,为抗击日寇、保卫家园立下汗马功劳。盐阜大地上留下了关于您的深刻

印记,您的名字也成为当地人民心中永远的丰碑。

我深知,您所经历的苦难和牺牲,是我们这一代人无法想象的。但正是有了您和无数像您一样的革命先烈,才有了祖国今天的和平与安宁。

有幸生逢盛世,当不负时代、不负韶华。作为新时代的小学生,我深知自己肩负着怎样的责任和使命。我要学习您那立志报国、坚持不懈、无私奉献的革命精神,努力学习科学文化知识,提高自己的综合素质和能力水平。我要时刻铭记您的教诲,从小坚定听党话、跟党走的决心,把个人的理想追求融入到国家和民族的事业之中,长大后成为建设祖国的栋梁之才。

此致  
敬礼!

建湖县湖阳路小学  
五(14)班 范语晨  
2024年9月7日  
指导老师:崔建华

## 写给鲁雨亭先辈的信

您好!

虽然我和您生活在不同的时代,但您的英勇事迹,就像一颗璀璨的星星,一直在历史的天空中闪耀,照亮着我们前行的道路。

如今,一个充满科技和变化的时代,有能和人对话的智能机器人,有不用汽油就能跑的电动汽车,还有能把全世界的信息都装在里面的互联网。可即便如此,每当想起您的故事,我都会觉得,那些科技带来的新奇,都比不上您的精神给我们的力量。

我知道,您当初在芒砀山区那场战役中,面对敌人凶猛的火力,没有丝毫的退缩。您那奋不顾身、英勇无畏的身影,永远定格在了人们的心中。

想象一下那个激烈的战场,枪炮声震耳欲聋,子弹像雨点一样飞射。您所在的部队被敌人凶猛的火力压制,部队伤亡惨重,乡亲冒死送来百姓的衣服请求您乔装撤离,而您婉言谢绝。带着坚定的决心坚守阵地。我想,那一定是充满了对祖国的热爱,对

敌人的愤恨。您心里想的,一定是哪怕牺牲自己,也要坚守阵地,绝不能让敌人前进一步。

鲁雨亭烈士,您的精神就像一盏明灯,指引着我在成长的道路上勇敢前行。我会珍惜这来之不易的和平生活,努力学习,将来做一个对国家、对社会有用的人。我相信,如果您能看到今天的中国,一定会感到无比的欣慰,因为我们的祖国越来越强大,人民的生活越来越幸福。这一切,都是因为有像您这样的英雄,用鲜血和生命为我们换来的。

最后,我想再次向您表达我的敬意和感激。您的英勇事迹将永远铭刻在历史的长河中,激励着一代又一代的中国人。

此致  
敬礼!

阜宁县实验小学向阳路校区  
六(4)班:刘明轩  
2024年9月19日  
指导老师:王建

## 写给徐佳标先辈的信

您好!

一次偶然的机会,我有幸读到了您的故事。年仅17岁的您已成为一名新四军战士,跟随部队一路南征北战。我惊叹于您的胆魄和您年少养成的爱国报国的思想觉悟,我时常会想自己若是处于那个时代,是否会像书本里的英雄那样参军、入党、投身革命事业,总是幻想自己有如您那般的勇气和魄力。在您当兵期间担任班长后,您狠抓军事训练,因为您深知训练多流汗,战时少流血的道理,全班战士也在您的训练下个个练就了一身过硬的杀敌本领。

在您19岁那年,您迎来了所在特务团成立以来的第一次攻坚作战。冲锋号响亮的声音穿过枪炮的轰鸣声,响亮而持续。您主动请命承担南门攻坚的突击任务,冲到前线,奋力将红旗插上城头。可就在您即将到达城垛边时,一颗子弹打中您的胸部,但您并没有放弃,依然与敌人殊死搏斗。敌人是残暴的,您失去了双手,在剧痛之下昏厥过去。您坚强执着的精神和勇往直前的担当绝不愧对您新四军的身份。

激烈的战争没有停止,您被枪炮声震醒,看到了营长被

敌人的子弹夺走了年轻的生命。一时间,对敌人的憎恨、愤怒,对祖国的忠诚、责任,在您身上汇成了一股强大的力量,您用布满鲜血的臂膀支撑起虚弱的身体,一寸一寸向前挪去,您纵身一跃,用身躯堵住了敌人的枪口,您的腹部被打得千疮百孔,但双眼依然怒视前方,嘴里似乎还呼唤着战友们奋勇杀敌……您的生命在19岁那年按下了暂停键,但您的精神还在继续传承!在生死存亡的关头,您未曾放弃过对祖国的信仰,未曾放下过肩上担的责任,奋不顾身,为国家奉献生命,传递了无畏时空的力量。

这千载穿梭的故事荡漾在历史中,照耀在当下,静静传唱着昂扬的歌。我辈青年,当学习先辈精神,积极进取、勇于担当,以笔锋作刃,用灵魂铺墨,先辈在战场杀敌,我辈于考场挥笔,我定不枉先辈的鲜血与呐喊,尽所能奋斗与拼搏,筑我华夏万世千秋。

此致  
敬礼!

盐城市智创初级中学  
八(5)班 戴安彤  
2024年8月25日  
指导老师:陈杰

## 写给彭雪枫先辈的信

您好!

清风徐徐,诉不尽对您无限的深情。松柏青青,道不尽对您无尽的哀思。您所深爱之中国,已屹立于东方。参观了新四军纪念馆,见闻了党对您的评价:“为民族,为群众,二十年奋斗,出生入死,功垂祖国;打日本,打汉奸,千百万同胞,自由平等,泽被长淮”,这无疑是对您短暂而满是价值的人生的阐述,您的英勇事迹流传至今。给您写下这封信,希望能够通过文字,跨越时空的界限与您进行一次心灵上的对话。

在后人眼里,您是文武兼备的儒将。您无役不从、身先士卒的精神,激励着一代又一代的中华儿女。您可否还记得您所设计的“雪枫刀”?我听闻在九分钟内,新四军骑兵团以雷霆万钧之势,击败了300多名敌人,展现出了惊人的战斗力和英雄豪气,更让您设计的“雪枫刀”一战封神。雪枫刀,明晃晃,千锤百炼是好钢,一马扑到敌阵前,势如破竹谁敢挡!因此“雪枫刀”的影子便深深烙在了我的内心。

您和新四军便如同国家的一把“雪枫刀”,成为抗日战场上的一把利刃。在党的领导下,新四军变成了抗日战场上的一支重要力量,您的名字也与新四军的辉煌历史紧紧相连。您的牺牲和奋斗并没有白

费。在您和无数革命先烈的共同努力下,我们赢得了抗日战争的胜利,打败了国民党反动派,建立了新中国。

如今,我们的国家已经发生了翻天覆地的变化,中国从站起来到富起来再到强起来,每一步都写满了精彩。我们生活在不同的时代,但我们有着共同的目标和梦想。我们都希望建立一个更加公正、更加繁荣、更加和谐的社会。我们正在努力实现中华民族的伟大复兴,这是一项艰巨的任务,但我知道,只要继承和发扬您和其他革命先烈的革命精神,就一定能够克服一切困难,实现我们的目标!执妙笔共叙中国故事,谱华夏之绝唱!我坚信当代中国人始终会保持着对理想的追求和对国家的忠诚。

浩渺行无极,扬帆但信风。您与众多革命先辈所创造的美好盛世,让我极为敬仰。作为一名新时代的学生,生逢盛世,但也肩负重任,我将继承您的遗志,努力学习,不负青春,为明天助力中华屹然屹立于世界的东方,贡献自己的一份微薄力量!

此致  
敬礼!

盐城市响水县黄圩中学  
九(1)班 朱梦婷  
2024年9月11日  
指导老师:曹正联